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ESERCIZIO 1  (Foglio A) ‘rm ,%o ﬂ

(A) Sienuncino il Teorema Master e il suo Corollario, quindi s risolva la seguente equazione di ricorrenza al variare
del parametro b = 1:

T(n)=16-T () +6 (nlog'n)
Per quali valori di b siha: (a) T(n) = O(n'):  (b)T(n)=Qn'); (¢)T(n)=0(n"); (d)T(n)=0(n*logn)?
(B} Si ordinino per tasso di crescita le funzioni n®logn, nlﬂg n, 2—}, n”log"n, nlﬂgén
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ESERCIZIO 2 (Foglio A) - | -
10 ot o
(a) Sienunei l'ipotesi ing uniforme e =1 fornise del limiti superiori al numero medio di scansionl in ricerche
@ e(sefnzi 8l n una tabella hash con re di carico o, assumendo 'ipotesi di hashing uniforme.
(b) [Facw escriva la i per l'inserimento di una chiave in una tabella hash organizzata con l'indirizzamento
aperto. “

(c) Data la funzione hix, 1) =pgp (x+ 31) mod 17, si illustri Uinserimento delle chiavi
23, 43, 48, 52, 21. 5, 78, 55, 35, 62, 72, 17, 51, 58, 46

in una tabella hash di dimensione 17, inizialmente vuota e organizzata con Uindirizzamento aperto, ntilizzando
hizx,i) come funzione hash.



(¢) Data la funzione hix, 1) =pgg (x4 3i) lﬂﬂd@ sl illustri l'inserimento delle chiavi

20 488, 5 2K, 7K 16 9 A 356 46

o 1 2 3 4 S 6 3 & ’] lo U 12 13 14 (S '}
_I(-} 52 5’3151.?4 L’5[23[5}' ltél% o2 |ab| 35 |ws] (22 N
[«\(25 0) =6 ('\,(CI,O) ':-0/‘\[5!,') =3 5
[\(45,’05-‘-‘! b (5iP) = ?/Io/ls/lb/z .
K (8,0) =l h (4R) = 12
h[Q/") =1
h[”/°3 :-l(-

h(50) =%
[ (¥.0) =10 ‘=2

(c5,0) =4 / h(SS, 1) =
:: (Sz,s,,i\ < 1// LS =4/ W G52) 21/ hGID =10/ hi3s,4)= 13
A [6210) = (l "
nnpd=4[#/to) i3] qu w@

h(1r,0) =9



ESERCIZIO 3 (Foglio B)

(a) Sifornisca (con dimostrazione) un limite superiore sull’altezza di un heap binario con n elementi.

(b} 51 deseriva la procedura BUILD-MAX-HEAP e se ne illustri azione sull'array 4 = [5,4,1,3,20,12, 14,15, 10,8].
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A=1[5,4,1,3,20,12,14,15,10, 8]
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ESERCIZIO 4 (Foglio B)

Si deseriva algoritme COUNTING SORT (campo di applicazione, pseudocodice, complessita, proprieta, ece.] e lo =i
lustri sull'array di coppie 4 = [(9,4), (6, B),(0,C).(9,D),(5,E),(7,F),(0,G),(9,H), (5,1)], da ordinare rispetto alla

prima componente.
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A= [(9 A),(6,B),(0.€), (9, D), (5,E), (7. F),(0,G), (9, H), (5,I)
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